

Diario de Burgos

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Año XXXV. Núm. 10.395.—Burgos / Imprenta, Redacción y Administración: Vitoria, 16, bajo. Teléfono 165 / Lunes 27 de Abril de 1925

El asunto del Crédito En el Coliseo Castilla de la Unión Minera

La renovación del Concerto económico

Está ya redactado el escrito que han de dirigir las tres Diputaciones al Directorio, conforme se convino con el gerente Magaz. Es un documento que ha sido objeto de profundas meditaciones, muy justificadas, y se tiene en cuenta las especialísimas circunstancias en que esta vez se plantea la prórroga del Concerto económico, por su conexión con la situación creada por la del Crédito de la Unión Minera.

En ese documento se pone de relieve el espíritu de armonía y solidaridad que une a las tres Diputaciones.

El sumario ha sido enviado al Supremo

Toda la mañana se estuvo el sábado trabajando febrilmente en el Juzgado del Ensanche, para dejar preparado el sumario incoado con motivo de la prórroga de valores depositados en el Crédito de la Unión Minera; sumario que ha sido reclamado por el Tribunal Supremo, que seguirá sustanciándolo una vez declarada su competencia, a petición de los representantes de aquellos procesados que ejercieron representación parlamentaria cuando cometieron los supuestos delitos de que les acusa el juez especial, D. Pedro Navarro Rodríguez.

Para mediodía todo estaba ya dispuesto. Se hicieron trece paquetes de diversos tamaños, convenientemente envueltos en papel impermeable y lacrados con el sello del Juzgado del Ensanche.

La expedición comprendía seis piezas de autos principales, con 2.050 folios; seis de responsabilidad y situación; uno de operaciones; diez legajos en varios paquetes, así como nueve libros; en total, trece bultos.

Estos dieron un peso exacto de cincuenta y cinco kilos quinientos gramos. Antes de ser extraídos de las piezas, algunos fotógrafos tiraron varias placas. Sobre las cuatro de la tarde, los alguaciles del Juzgado, señores Pérez Rojo y Fernández, colocaron los trece envoltorios en un automóvil y los trasladaron a la Central de Correos, donde fueron certificados.

De aquí se llevaron a la estación, y no tardaron en salir para Madrid, consignados a nombre del Tribunal Supremo.

Una vez en viaje el sumario, por orden del juez se cursaron telegramas a la sala de lo criminal del Supremo y a la Audiencia territorial de Burgos, anunciando la salida del proceso.

Los carros de la Plaza de la Libertad

Sinceros elogios merecen todos los esfuerzos que por el alcalde y algunos tenientes Alcaldes se realizan por embellecer la ciudad.

Con ello se conseguirá que los turistas y veraneantes que nos visitan, lleven de Burgos una grata impresión y que los habitantes recreemos la vista y estemos rodeados de un ambiente agradable que nos ayude a olvidar las mil gabelas que sufrimos y las dificultades que a diario tenemos que sortear para ir resolviendo el problema de vivir.

Hay, sin embargo, quien opina que antes que lo conveniente es lo necesario y que no siempre lo bello es útil, ni lo agradable es conveniente.

No hay que olvidar que estamos en la capital de una provincia eminentemente agrícola y ganadera, y que tenemos que aguantar las molestias que esos nos produce; a cambio de los beneficios que por otro lado obtenemos, como las ciudades industriales resisten los ruidos de las fábricas, los humos de las chimeneas, etc.

Parece que en Burgos hay tendencia, desde hace algún tiempo, a hacerle la vida imposible al labriego.

Olvidando que el hombre del campo, el hijo de la provincia no viene a Burgos a pedir nada, sino a dar, no ya se van aumentando las dificultades para su estancia aquí, sino que se le está materialmente echando.

Se está siguiendo con el una política de represión, cuando se debía tratar de atraerle por todos los medios.

Las muchas posadas que hace pocos años existían repartidas por la población, han desaparecido casi en su totalidad y ahora se persigue a los carros que dejan en la vía pública, porque no tienen otro sitio donde dejarlos; y se les obliga a que los lleven a las afueras, a gran distancia del centro de la población y en donde, por falta de vigilancia, no podrán dejar sus compras, como ahora hacen, sin peligro de verse despojados de ellas.

Solicitaron los serranos la construcción de un pabellón donde tener a cubierto sus maderas y guardarse de las intemperies; facilitando ellos la madera necesaria, y si siquiera se ha estudiado en serio el asunto ni se ha tratado en sesión.

El bando reciente de la alcaldía prohibiendo la estancia de carros en la plaza de la Libertad, es otra muestra de esa persecución al aldeano, y está produciendo protestas unánimes en el vecindario, que se da cuenta de que con esa medida saldrán beneficiados los vecinos de la indicada plaza, los turistas podrán admirar mejor la Casa del Cordón y la nueva fuente monumental, cuya necesidad, por otra parte, no se había de admitir, pero el comercio notará sus efectos.

Ya han empezado a establecerse almacenes en los pueblos próximos a Burgos para que los aldeanos puedan abastecerse de lo que necesitan sin entrar en la población, donde tantas dificultades encuentran y donde los guardias municipales, tan tolerantes de ordinario, tienen con ellos un rigor extremo.

De este modo, dentro de poco, podremos andar cómodamente por las calles sin tropezar con alforjas ni cruzarnos con caballerías. Es este el ideal que se persigue.

Tal vez sea ese también el medio de resolver el problema de las viviendas y de abaratar las plantas bajas, pues sobrarán comercios y comerciantes.

El hecho de que diecisiete concejales hayan pedido al alcalde que no lleve a efecto esa medida, tiene una importancia que no se puede disminuir.

Si el Estatuto municipal dispone que la Comisión permanente sea la que estudie y discuta los asuntos municipales, y concede al alcalde atribuciones, dentro de las cuales ha dictado esa disposición, el Ayuntamiento en pleno es el representante del pueblo, y su mayoría, por medio de ese escrito, ha mostrado su disconformidad.

Conocemos el buen criterio del señor Ordoño; sabemos que en ningún caso ha obrado arrastrado por el amor propio, y si ahora, como sucedió con el bando sobre circulación, comprende que, mal aconsejado, ha incurrido en un error, no dudamos que revocará el orden, dando una vez más prueba de buen sentido y de amor a Burgos.

INTERESES LOCALES

Los carros de la Plaza de la Libertad

Sinceros elogios merecen todos los esfuerzos que por el alcalde y algunos tenientes Alcaldes se realizan por embellecer la ciudad.

Con ello se conseguirá que los turistas y veraneantes que nos visitan, lleven de Burgos una grata impresión y que los habitantes recreemos la vista y estemos rodeados de un ambiente agradable que nos ayude a olvidar las mil gabelas que sufrimos y las dificultades que a diario tenemos que sortear para ir resolviendo el problema de vivir.

Hay, sin embargo, quien opina que antes que lo conveniente es lo necesario y que no siempre lo bello es útil, ni lo agradable es conveniente.

No hay que olvidar que estamos en la capital de una provincia eminentemente agrícola y ganadera, y que tenemos que aguantar las molestias que esos nos produce; a cambio de los beneficios que por otro lado obtenemos, como las ciudades industriales resisten los ruidos de las fábricas, los humos de las chimeneas, etc.

Parece que en Burgos hay tendencia, desde hace algún tiempo, a hacerle la vida imposible al labriego.

Olvidando que el hombre del campo, el hijo de la provincia no viene a Burgos a pedir nada, sino a dar, no ya se van aumentando las dificultades para su estancia aquí, sino que se le está materialmente echando.

Se está siguiendo con el una política de represión, cuando se debía tratar de atraerle por todos los medios.

Las muchas posadas que hace pocos años existían repartidas por la población, han desaparecido casi en su totalidad y ahora se persigue a los carros que dejan en la vía pública, porque no tienen otro sitio donde dejarlos; y se les obliga a que los lleven a las afueras, a gran distancia del centro de la población y en donde, por falta de vigilancia, no podrán dejar sus compras, como ahora hacen, sin peligro de verse despojados de ellas.

Solicitaron los serranos la construcción de un pabellón donde tener a cubierto sus maderas y guardarse de las intemperies; facilitando ellos la madera necesaria, y si siquiera se ha estudiado en serio el asunto ni se ha tratado en sesión.

El bando reciente de la alcaldía prohibiendo la estancia de carros en la plaza de la Libertad, es otra muestra de esa persecución al aldeano, y está produciendo protestas unánimes en el vecindario, que se da cuenta de que con esa medida saldrán beneficiados los vecinos de la indicada plaza, los turistas podrán admirar mejor la Casa del Cordón y la nueva fuente monumental, cuya necesidad, por otra parte, no se había de admitir, pero el comercio notará sus efectos.

Ya han empezado a establecerse almacenes en los pueblos próximos a Burgos para que los aldeanos puedan abastecerse de lo que necesitan sin entrar en la población, donde tantas dificultades encuentran y donde los guardias municipales, tan tolerantes de ordinario, tienen con ellos un rigor extremo.

De este modo, dentro de poco, podremos andar cómodamente por las calles sin tropezar con alforjas ni cruzarnos con caballerías. Es este el ideal que se persigue.

Tal vez sea ese también el medio de resolver el problema de las viviendas y de abaratar las plantas bajas, pues sobrarán comercios y comerciantes.

El hecho de que diecisiete concejales hayan pedido al alcalde que no lleve a efecto esa medida, tiene una importancia que no se puede disminuir.

Si el Estatuto municipal dispone que la Comisión permanente sea la que estudie y discuta los asuntos municipales, y concede al alcalde atribuciones, dentro de las cuales ha dictado esa disposición, el Ayuntamiento en pleno es el representante del pueblo, y su mayoría, por medio de ese escrito, ha mostrado su disconformidad.

Conocemos el buen criterio del señor Ordoño; sabemos que en ningún caso ha obrado arrastrado por el amor propio, y si ahora, como sucedió con el bando sobre circulación, comprende que, mal aconsejado, ha incurrido en un error, no dudamos que revocará el orden, dando una vez más prueba de buen sentido y de amor a Burgos.



NOTAS DE SPORT

Gran fiesta deportiva

Para conmemorar el 13.º aniversario de la fundación del Club Ciclista Burgalés, en el día de ayer se celebró una brillante fiesta en el estadio Luserna.

A las cuatro de la tarde y bajo la dirección de El Chimbo, se jugó un importante partido de balompié, entre el Sporting local y el Blanco y Negro, de Miranda.

La composición de los equipos fué la siguiente:

Sporting: Valdivielso, Lara, Pardo, Victoriano Brías-Azcue, Alejandro-Manolo-Zuazola Lavín-Palazuelos.

Blanco y Negro: Zárate-Amador-Chave Juan-Campo Sáncz Fernández Menéndez, Zúñiga-Ramón Martínez

Comezó a todo gas, y se desarrolló durante el transcurso de la misma manera, sin conseguir ninguno de los dos bandos hacer funcionar el marcador, por lo que no hubo ni vencedores ni vencidos, como tampoco dominio fijo por parte de nadie.

De antemano dijimos que valía la pena verlos jugar, y en efecto, no han sido defraudados nuestros pensamientos.

Presidieron la fiesta las bellas y encantadoras señoritas Carmencita, Matilde y Charito Ordoñez, hijas del punzonoso teniente coronel de Infantería D. Diego Ordoñez.

El campo, completamente repleto, en el que se destacaban una cantidad de niñas rubias, morenas, trigüeñas y demás colores, de esas que hacen época y que se llevan los pollos de calle.

Durante la celebración del partido, la banda del regimiento de San Marcial, ejecutó escogidas piezas de su repertorio.

Concluido el partido, se verificó una carrera de bicicletas de sesenta vueltas. Antes de empezar, el corredor de Miranda D. José R. Santamaría, ofreció un ramo de flores a Carmucha, en nombre del Club Mirandés; D. Francisco Urrea, en nombre del de Burgos, obsequió con otro ramo a Rosario, y don José Rossel, en nombre del de Cataluña, le brindó otro a Matilde; seguidamente dió principio la carrera, en la que actuaron de cronometradores D. Domingo Dancusa, D. Jesús Santamaría, D. Timoteo Martínez Mata y D. Marcelino Miguel.

Los corredores han sido clasificados por el orden siguiente:

1.º José Ramón Santamaría, que hizo el recorrido en 46 minutos y ocho segundos, con máquina «Outmerz».

2.º Francisco Urrea, 48 minutos y 45 segundos, con bicicleta «Diamant».

3.º Félix Ortuno, 49 minutos, con velocipédo «Diamant».

4.º Arturo Pérez, 49 minutos y 28 segundos; y

5.º Victorino García, 49 minutos y 36 segundos.

Esta prueba ciclista, ha resultado bonita en extremo, siendo uno de los números que más agradó al público.

El señor Munguía y demás directivos del «Club Ciclista Burgalés», organizadores de este festival, merecen un aplauso unánime, por el acierto que han tenido, y esperamos que pronto se vuelva a repetir.

PELOTA VASCA

El partido que debía celebrarse en el frontón de «La Bombilla», fué suspendido, a consecuencia de haberse presentado la mañana lluviosa.

ESPECIALISTAS

en estómago, intestinos, hígado y en cirugía
DRES. CASTILLA Y ARANSAY
RAYOS X
VITORIA (—) Teléfono 860
Portal de Al. Núm. 2.—Clínica

DOCTOR LOPEZ GOMEZ

EX-PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO, DE MADRID
Especialista en gurgamos, nariz y oídos
Español, 40, entresuelo
Consulta de diez a doce y de cuatro a seis

CRÓNICA JUDICIAL

En el interdicto de retener, seguido en el juzgado de primera instancia de esta capital, entre partes, de la una don Manuel de la Cuesta y Cobó de la Torre, en nombre y representación de la Junta de Asilos de Párvulos de San José, San Julián y San Vicente, de esta población, y de la otra, como demandado, D. Emilio García Martín, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, confirmando, sin especial declaración de costas de esta instancia, la dictada por el juez de primera instancia de esta ciudad, por la que declaró no haber lugar al interdicto de retener la posesión, planteado por la Junta de dichos Asilos, con imposición de las costas a la parte demandante; y con reserva a las partes de los derechos que puedan tener sobre la propiedad definitiva y sus derivados o acción que puedan ejercitar sobre reconocimiento o negación de derechos o servidumbre e interpretación de las cláusulas contractuales que motivaron esta demanda, de la que se absuelve al demandado sin perjuicio de tercero.

Instrucción Pública

Han sido nombrados maestros interinos de Breve de Juarros, D. Lucas Sebastián Díez, y de Bañuelos del Rudrón, D. Wenceslao Sáiz Calvo.

Junta municipal del Censo Electoral

Hace saber: Que las reclamaciones que se formulen sobre las inclusiones o exclusiones en el Censo electoral, serán admitidas en el Juzgado de instrucción de esta capital los días laborables y hasta el día 4 del próximo mes de Mayo, de diez a una.

Vuelco de una motocicleta

Esta madrugada, a la una, voló a esta población en una motocicleta con side car, Esteban de la Fuente, de 28 años, y Eualla de Miguel Fernández de 24, natural de Laguna de Duero (Valladolid) y habitante en esta ciudad, calle de Alvar Fáñez, número 4.

Al desmontar por el Arco de Santa María en la plaza del Duque de la Victoria volcó la máquina, siendo despedido Eualla y quedando exánime en el suelo.

Recogida por Esteban y otras personas, fué conducida a la Casa de Socorro, donde el médico D. Luis Fournier y el practicante D. Daniel Gutiérrez, le reconocieron y curaron de las siguientes lesiones:

Herida contusa, de forma estrellada, de doce centímetros de extensión, de la región malar izquierda hasta el parietal del mismo lado, con colgajos; fractura del frontal, porción orbitaria; fractura de los propios de la nariz; hemorragia del ojo derecho; gran conmoción cerebral y probable fractura de la base del cráneo.

Como su estado era de gravedad suma, se avisó a la parroquia de San Lorenzo, acudiendo el beneficiado D. Ángel García Valdviello, que administró a la paciente la Extrema-Unión.

Luego se la trasladó en una camilla al Hospital de San Juan.

El conductor de la motocicleta fué curado de erosiones en las regiones malar y ciliar izquierda y esta mañana ingresó en la cárcel.

El Juzgado interviene en el asunto.

HERNIADOS (quebrados) APARATOS ORTOPÉDICOS JESÚS DE GRADO, ortopédico General Sgotocoides. 10. 1.º Teléfono 257

Horas: de once a una
Especialidad en braqueros. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales

DR. JERONIMO FOURNIER

Del Instituto Rubio, de Madrid
Consulta de Medicina general y en especial de las enfermedades del pecho
Horas: de doce a dos y de tres a cuatro
VITORIA 14. 1.º

MEDICO Y DENTISTA MARDONES

DIPLOMADO EN NEW-YORK
Especialista en enfermedades de la boca
RAYOS X
Plaza de Prim. 23, ptal

DOCTOR C. PERRAZ

Asistente de órdenes y de órdenes a las postas
Calle de Cava 18, principal

DOCTOR ROJAS GUTIERREZ

Profesor del Instituto Rubio, de Madrid
De la Beneficencia Municipal de Burgos
ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta: de once a una y de cuatro a seis
Hojas del Rev. 22, 1.º

DOCTOR C. PERRAZ

Asistente de órdenes y de órdenes a las postas
Calle de Cava 18, principal

Coliseo Castilla (S. A.)

Mañana martes, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, COLOSAL ESTRENO de la estupenda película de clásico sabor español, titulada

LA MEDALLA DEL TORERO

Es una cinta incomparable, vigorosa, enérgica, netamente española y en la que aparece sin truco de ninguna clase una emocionante cogida del diestro José García (Algabeño)

Se proyectará una graciosa película cómica en dos partes.

Butaca de preferencia, 1'25 — — Butaca de patio, 1'00

Gran éxito en el Real Cinema, de Madrid.

Próximamente:

Peor que una suegra

Enorme éxito de risa por Max Linder.

Crónica militar

Destinos

Caballería.—Teniente coronel D. Antonio Andueza García, ascendido, de Borbón, a disponible en la sexta región. Comandante D. Ildefonso Estévez Martínez, disponible en la cuarta región, a Borbón.

Capitán D. Rafael Ibáñez de Aldecoa y Urcullu, secretario de causas en la sexta región, a disponible en la misma. Alférez D. Carlos Pérez Enciso, de Borbon a Alcántara, y D Faustino Fernández Tejerina, de España, a Tardir.

Sargentos Rafael Vázquez Ramírez, de Regulares de Alhucemas, a Borbón, y José Huelva Espinosa, del segundo de reserva, a España.

Artillería.—Teniente coronel D. Federico Gil Gardyne, de disponible en la sexta región, al mixto de Menorca. Comandante D. Pedro Anadón Mayayo, del 11.º ligero al parque de Segovia.

Tenientes D. Antonio Parada Parada, del regimiento de plaza y posición número 2, al grupo expedicionario del 11.º ligero; D. Antonio Rexach y Fernández Parga, del 11.º ligero al 12.º; D. Carlos Grande de Castilla y Sánchez Cautalejo, del 11.º ligero al segundo; D. Rubén Cardenosa González, del grupo expedicionario del 11.º ligero, al de plaza y guarnición número 2.

Alférez D. Bartolomé Mulet Tomas, del mixto de Melilla, al 11.º ligero. Ingenieros.—Comandante D. José Arancibia, que ha cesado de ayudante del general Ruiz Montlleó, a disponible en la sexta región.

Santidad.—Veterinarios primeros don Alberto García, y Gómez, de disponible en la sexta región, al 11.º ligero de Artillería, y D. Gonzalo Espeso del Pozo, del 11.º ligero, a lanceros de Farnesto.

CRUZ ROJA

El coronel del regimiento de Infantería de San Marcial, D. Manuel Davila, en nombre de su regimiento, ha hecho un donativo de 100 pesetas a dicha institución para atenciones del dispensario Reina Victoria.

La Junta de Gobierno de la asamblea local, le queda muy reconocida por tan noble proceder.

Bibliografía

Nuestro buen amigo el entusiasta burgalés Benigno Pereda del Río, que al frente de la dirección de la revista «Héroes» está realizando en Madrid una labor titánica, ha escrito un nuevo libro.

Y en este nuevo libro ha puesto toda la fé de su alma, todo el patriotismo de su ser y toda la ganancia de su pluma.

Este Pereda del Río que es un muchacho lleno de santos idealismos, plético de ilusiones, amante de la Patria y del Ejército por los que siente un culto, ha hecho vibrar su pluma luchadora y ha narrado a borbotones las hazañas llevadas a cabo dentro de un artefacto de guerra por un sargento y unos soldados.

Hazañas de gente humilde que gracias a Benigno Pereda del Río se han salvado de la obscuridad y brillan esplendorosas.

El «Blindado nº 5» se titula la obra; esta primeramente editada, con portada en color y se vende en la librería de Fe, en Madrid, al precio de dos pesetas.

El autor se ha propuesto dos cosas al escribir el libro.

Primera, hacer sentir el entusiasmo patrio y después ver de obtener unas monedas para seguir empleándose en la revista mencionada «Héroes», revista que desprende el grato aroma de la juventud y donde se quema incienso al honor de todas las ideas sanas y grandes.

De esperar es que la obra tenga el éxito debido.

Con ansia fervorosa lo esperamos así.

Gremio de Procuradores CONVOCATORIA

La junta clasificadora del Gremio de Procuradores, p. va en conocimiento de cuantos al mismo pert. desde el día de la fecha queda ex. puesto en los salones del Ilustre Colegio de Procuradores el reparto verificado por la misma correspondiente a la contribución indus. viz. para el próximo ejercicio de 1925-26, donde encontrará de manifiesto hasta el día 28 del corriente, en cuyo día y hora de las doce de la mañana, se celebrará la junta de agraviados que previene el artículo 98 del vigen te reglamento.

Burgos 25 de Abril de 1925.—El Jefe del Gremio, José R. de Echevarría.—Los clasificadores, Alberto Aparicio, Enrique de la Fuente, Francisco Herrero.

CONSULTA DE ENFERMEADES DEL PECHO Y MEDICINA EN GENERAL

por el
Doctor Fernando Conde López

Ex. tiene por oposición del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina y Hospital General de Madrid.

SANTANDER, 2. 3.º, derecha
Horas.—De cinco a seis.
Avisos.—Teléfono 818

CONSULTA DE ENFERMEADES DE LA PIEL Y SECRETAS

por el
Doctor Manuel Conde López

Ex. interno por oposición y ex. ayudante de Dermatología y Sifilografía, de la Facultad de Medicina de Madrid.

SANTANDER, 2. 3.º, derecha.
Horas.—De tres a cinco
Avisos.—Teléfono 618

«LA EXI. REMENA»

SALCHICHERÍA DE M. ANUEL SANCHEZ SAN LORENZO, 36

Ya se venden las riquísimas salchichas, blancas y encarnadas; lomo fresco de cerdo; chicharrones; lomo embudido; salchichón y chorizo de Pamplona.

Gran surtido en jamones, por piezas y por kilos solo magro.

Para encargos: TELÉFONO 173

GRAN TINTORERIA

MOVIDA A VAPOR Y FUERZA ELÉCTRICA

JOSÉ MASIP

Tintes sólidos y modernos sobre toda clase de tejidos, lana, seda o algodón, tintados a la muestra.

Lavos en ocho horas. Limpieza en seco y bien perfeccionada.

Existen toda clase de ropas de militar y sacerdotales, así como también impermeables y de despacho; Lain-Calvo, 31.—Talleres de calle del Hospital Militar, 5

TELÉFONO 266

PRONITUD — ECONOMIA — ESmero

Clínica Odontológica y Laboratorio Dental

DE

FEDERICO FRANK

Doctor en Medicina dental alemán
Cabinete y Laboratorio Almirante Doniz, 12, Duplo.—Cabinete en Madrid, San Marcos, 37

Horas de consulta: De nueve a once y de tres a cinco

Préstamos Hipotecarios (S. A.)

Agencia de préstamos para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Plazo para el préstamo, de 5 a 50 años

Delegado para Burgos, Vitoria y Logroño,

Tomás Orejón

Oficina: MADRID, NUM. 9.—Burgos

Se desean subdelegados

VILLALAIN, médico dentista

Horas de consulta de diez a doce y de tres a cinco

Calle de Vitoria, número 28

DR. J. ANDUJAR SOLANA

Enfermedades de los niños y medicina general

Consulta de dos y media a cinco

Progreso, 7.º

Peor que una suegra

ULTIMA HORA

(Por teléfono)

Segunda conferencia

Madrid, 4-7-35

Gaceta

Extracto del número correspondiente al día de hoy:

Real orden circular disponiendo que el abono del impuesto por cuota militar se haga a base de la cédula de mayor categoría del padre o de la madre del individuo, alternativamente.

—Declarando vacante la secretaría del Ayuntamiento de Quintanar de la Sierra.

Sucesos

En la Moncloa volcó una motocicleta ocupada por José Díaz y Francisco Álvarez, resultando el primero gravísimo y el segundo grave.

Nuevo académico

En la Real Academia Española se celebró la recepción de D. Joaquín Álvarez Quintero, quien leyó un hermoso discurso.

Terminó agradeciendo la designación y dedicando un recuerdo a su antecesor Ortega Munilla.

Le contestó «Azorín» detallando la obra literaria de los Hermanos Quintero.

Presidió el acto el señor Maura y concurrieron casi todos los académicos y distinguidas personalidades.

Presidente de la República alemana

BERLÍN.—Se celebraron las elecciones de Presidente de la República alemana.

Hindenburg obtuvo 14 639 399 votos, y Marx 13 725 640.

Resultado, por lo tanto, elegido el primero.

Sigue la campaña

En el teatro Argüelles se celebró ayer otro «meeting» de higiene social, presidiendo el señor Bergamín y asistiendo numerosa concurrencia.

El citado ex ministro pronunció un discurso haciendo ver la necesidad de la construcción de casas baratas.

Los somatenes de Zaragoza

ZARAGOZA.—En la iglesia de San Pablo han celebrado brillantemente los somatenes la fiesta de la Virgen de Monserrat.

Después tuvo lugar un banquete.

Los de Barcelona

BARCELONA.—Con asistencia del capitán general, generales Correa y Berenguer, jefe de policía y demás autoridades celebraron los somatenes la fiesta anual en el paseo de Gracia.

Se dijo una misa de campaña, formando 9.500 somatenes de los 15 distritos en que se divide Barcelona.

El desfile de aquellos ante las autoridades duró 40 minutos.

Los cabos y subcabos obsequiaron con un banquete a las autoridades, pronunciándose patrióticos discursos.

Una peregrinación

OVIEDO.—Ha marchado a Roma la peregrinación asturiana, presidida por el obispo.

Exequias

GRANADA.—En la iglesia de la Virgen de las Agustinas se han celebrado solemnes exequias por el comandante de Ingenieros y el cabo que recientemente encontraron la muerte en un accidente de aviación.

Concurrieron las autoridades.

Arrollado por el tren

ZARAGOZA.—En la estación de Alacón, el rápido de la línea del Norte arrolló a un individuo llamado Justo González, el cual resultó con gravísimas heridas.

Los deportes

En el estadio de Madrid, y con asistencia de 30.000 espectadores jugaron el Athletic y el Barcelona F. C.

En el primer tiempo hizo este un tanto y el Athletic cero, y en el segundo dos el Athletic y cero el Barcelona.

Por lo tanto, salió victorioso el de Madrid.

Vigo.—Jugaron el Arenas de Guecho, y el Celta, quedando empatados a uno.

BARCELONA.—Venció el Boca Juniors al Real Barcelona, por uno a cero.

Despachando

El marqués de Magaz despachó con los secretarios de Estado, Trabajo y Marina, y recibió al presidente de la Diputación, generales Borbón y Coronel y señor Urquía.

Repatriación

En breve serán repatriados los escuadrones de Albuera, de guarnición en Salamanca; Almansa, en Pamplona; Talavera, en Palencia; Alfonso XIII, en Vitoria, y los automovilistas al servicio del primer regimiento de Intendencia, que se halla en Madrid.

El general Vives

ALGECIRAS.—Llegó el subsecretario de Fomento, siendo recibido por las autoridades y numeroso público.

Visitó las obras del puerto, observando detenidamente los destrozos causados por el temporal.

Hoy marchará a Ceuta.

Echevarrieta

ALGECIRAS.—D. Horacio Echevarrieta, después de permanecer aquí dos días conferenciando con unas distinguidas personas que se hospedaban en el Hotel Reina Cristina, marchó hoy a Málaga.

Su secretario señor González, marchó a Tánger.

De Barcelona

BARCELONA.—Ha sido elegido presidente de la Diputación, en la vacante de D. Alfonso Sala, el señor Martí.

De Madrid ha llegado el señor Mercader.

El día 5 de Mayo se celebrará un consejo de guerra contra un teniente de Carabineros, acusado de un delito comprendido en el artículo 453 del Código Penal ordinario.

Esta tarde ha marchado a París y Roma D. Alfonso Sala, que fué despedido por el gobernador civil, otros autoridades y numerosos amigos.

El abogado D. Antonio Rató ha solicitado mostrarse parte en el sumario por la catástrofe de Las Planas en nombre de varios heridos graves, pero el juez nada ha determinado aún.

D. Mauro Vinós, dueño de un almacén de tejidos de la calle de Camps, ha denunciado a la policía que unos ladrones penetraron en aquel, robándole géneros por valor de 20.000 pesetas.

Datos oficiales de unas elecciones

De las elecciones a presidente de la República alemana se conocen los siguientes datos oficiales, según telegrama de las tres y cuarenta de la mañana:

El total de votantes alcanzó el número 30 445 514, y obtuvieron:

Hindenburg, 14.639.399 sufragios; Marx 13.750.640; Thaelmann, 1.931.591.

Infante torero

SEVILLA.—Se ha celebrado un festival en el cortijo de Azalcollar, propiedad de D. Clemente Casares.

El infante D. Alfonso, después de torear muy bien de capa y muleta a un becerro, lo mató admirablemente, por lo que fué premiado con la oreja y el rabo del bicho.

El presidente

El marqués de Magaz, al llegar esta tarde a la Presidencia, dijo a los periodistas:

—Supongo que tendrán ustedes noticia de la legada del marqués de Estella a Sevilla.

Le contestamos afirmativamente, y preguntamos:

—¿Y de otras cosas?

—Hoy no hay nada en España; el interés está fuera de aquí.

—¿En Alemania?

—Efectivamente; esa es la noticia del día.

Recibió después a una comisión de las Cámaras de Comercio, Industria, Comercio y Unión Mercantil y otras varias, para rogarle que se cumplan las conclusiones sobre los transportes, últimamente acordadas.

Prometió atenderlas el contraalmirante Magaz.

MENCHETA.

El AS de las camionetas

El nuevo chasis OVERLAND para una y media toneladas, de procedencia inglesa, construido en Manchester, es el prototipo de la perfección.

Pueden examinarse en el taller del carrocería Progreso, 16.

Sólido, económico y de sencillo y fácil manejo.

Representación exclusiva: **JUAN JOSÉ ALFARO**

YA LLEGARON

una enorme variedad de generos de hermosa calidad, para catalinero, en dibujos verdaderamente preciosos para viajes de verano y entretenimiento, de las mejores fabricas de Sabatell.

Tanto en su pañería, como en la sastretería encontrará el cliente clases y precios sin competencia.

PANERIA SASTRERIA
Plaza Mayor, 22. Espolón, 8.

Elías López

Mutualidad Nacional del Seguro

Aeropecuuario

Se comunica a los labradores que la comisión ejecutiva de esta Mutualidad, en uso de sus facultades, ha tenido a bien prorrogar el plazo de admisión para solicitudes de seguro «rama de Pedrisco» hasta el día 31 de Mayo dando así satisfacción a varias entidades agrícolas y particulares que lo han solicitado.

Delegación de la Mutualidad en esta provincia: Oficinas de la Sección Agronómica, San Carlos, 1. 2.º

Curación de las hernias

INTERESA SABER:

que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en Burgos y en el Hotel Universal únicamente el sábado día 2 de Mayo y recibirá a cuantos herniados quieran hallar, con sus notables aparatos, un instantáneo alivio y una curación pronta, de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulto, de su herida. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulto, de su herida. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulto, de su herida.

Especialidades para señoras:

Fajas ventrales y demás aparatos, modernísimos y de grandes resultados, para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

Herniados todos:

Acudid sin pérdida de tiempo, y con la más absoluta confianza, al especialista señor Torrent, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Burgos y en el Hotel Universal únicamente el sábado día 2 de Mayo.

Notas.—Dicho especialista estará también en Héro el día 1.º, en el Hotel Adela; en Vitoria, el día 3.º, en el Hotel Quintanilla; en Palencia el día 4.º, en el Hotel Central, donde así mismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent.

Diario de Avisos

NOTAS RELIGIOSAS

Santos de mañana:

Santos Pabjo de la Cruz, Prudencio, Vidal, Valeria, Dídimo, Teodora, Pánsito, Marcos, Patricio, Aceajo, Memandro.

Cultos:

San Gil.—Novena en honor del Santo Cristo, a las ocho de la mañana y siete de la tarde.

Ermita de San Amaro. Hospital del Rey.—Novena, por la mañana a las nueve y por la tarde a las seis.

TRECE MARTES DE SAN ANTONIO

Santa Ageda.—Por la mañana a las ocho y por la tarde a las seis y media.

Convento de Santa Clara.—A las ocho de la mañana y a las diez de la tarde.

AUDIENCIA

Señalamientos para mañana: Audiencia Territorial.

Incidente sobre competencia por inhibitoria, procedente del juzgado de Calahorra, seguido por don Ricardo Rodríguez, y el ministerio fiscal; defensor, Lic. Zamarrágoz; procurador, Herrero; secretaria del Lic. Mena.

REGISTRO CIVIL

Luciano Hernando Sáiz, de Gamonal, 65 años, barrio de Cortes; Gloria Pascual Sarmiento, de Burgos, 17 días, Taboas 15; **Victoriano García García,** de Modubar de la Emparedada, 61 años, Libertad, 8; María Mijangos Alvarez, Sáiz, de Prados de Bureba, 9 meses, Vitoria, 4; Florencia Blanc Barón, de Barbastro (Huesca), 87 años, Cid, 23; Paula Ruiz Santos, de Las Quintanillas, 74 años, Barrio Gimeno, 21; Isidoro García López, de Las Viadas, 25 años, Casa Provincial.

Nacimientos: Isabel Suárez Carrillo, de Albornoz, Lucía Ortega Pérez, Basilio de la Peña Puente, Rufina Blanco Fernández, Angeja Carballera Hontoria, José Luis de la Peña Yeñez.

ESTADO DEL TIEMPO
Observaciones meteorológicas del día 4 de hoy.

Barómetro.—A las ocho de la mañana, 758,4; a las cinco de la tarde, 758,5; Temperatura. — Máxima sombra, 14,6; mínima sombra, 1,6.

Dirección del viento.—A las ocho de la mañana, NE.; a las cinco de la tarde, NO.

Camisería - Corbatería

Medias y calcetines
TEMPORADA DE PRIMAVERA — GRANDES NOVEDADES

Si ha de comprar alguno de estos artículos, visite
El «Bon Marché»

Es la casa que más surtido presenta, la que más barato vende.
Precios de «OCASIÓN»

ANUNCIOS ECONÓMICOS

SOBRE-CAMAS plqué 4,50, 6,50 y 8,75 pesetas. Casa de Saldos, Almirante Bonifaz, 15, teléfono 427.

SE OFRECEN modistas de sombreros, a domicilio. Avellanos, 4, 3.º. Se reciben avisos por la mañana.

VENTA de un aparato Americano para calentador de baño. Informes en esta Administración.

VENTA. Procedente de la testamentaria de D. Emilio Rodríguez, se vende una casa situada en la calle de la Concepción, número 10, una tierra en el Arco de la Vieja de segunda calidad, de tres fanegas, y otra en Las Casillas, de igual calidad, de 14 celemines. Para informes y documentación, Lorenzo Sánchez, Barrio Gimeno, 14, 2.º, de tres a cinco de la tarde.

TRASPASO de una tienda de vinos, muy económica. Razón: Fernán-González 37.

SE TRASPASA habitación, poca escalera, mucho sol y techos altos; renta mensual, 79,50 pesetas. Santa Ageda, 2, entresuelo.

SE VENDE sillaría, barata, calle del Carmén, 1, entresuelo.

ADMINISTRADOR centrales eléctricas, con treinta años práctica y buenas referencias, se ofrece para dicho cargo u otro análogo; detalles en la Administración de este periódico.

YA LLEGÓ el riquísimo queso de Campos. De venta: tienda de Mariano Castillo, San Lorenzo, 27.

SE VENDE moto «Harley Davidson», 7-15 HP, en perfecto estado de uso. Razón: Santander, 36, tienda.

GUARDA. Se necesita para una finca sita en término municipal de Burgos. Informar en Isla, 9 y 11, escritorio, de doce a una de la tarde.

SE OFRECEN para criar, en Rojas (Burgos), de segundo parto, cuatro meses. Para tratar, con Manuel Fuente, de Rojas.

SE ARRIENDA una planta baja. Vitoria, número 5.

VICHYS, 414 (extensísima colección), 70 centimos metro. Casa de Saldos, Almirante Bonifaz, 15, teléfono 427.

CARRO, nuevo, para una caballería, se vende. Villalón, núm. 15 (San Pedro de la Fuente).

MOTOCICLETA Indian 7 HP al freno, dos cilindros con sidocar, recién esmalada, y en perfecto estado de funcionamiento, se vende muy barata. Informar: Octavio Castillo, en San Domingo de Silos.

AMA DE CRIA, se ofrece para su casa, leche de ocho días. Informar: Saturia Rodríguez, en Vivar del Cid.

CORREDORES para la plaza, se necesitan, buena comisión. Informes: Fernán-González, 15, 2.º, derecha, de once a una.

CONVOCATORIA. El gremio de comerciantes de calzado al por menor, queda citado por medio de este anuncio a una reunión, que tendrá lugar en la Cámara de Comercio el día 28 de los corrientes, a las ocho y media de la noche, con el objeto de tratar del reparto de la contribución.—El síndico del gremio.

ALMONEDA de varios muebles y un piano. Horas, de cuatro a seis. Lala-Calvo, núm. 35, 2.º.

SE VENDE. Por susentarse su dueño el «aparador «Vuelta de los Cochos» con sus anejos, cuadros, corrales, huerta y fuente. Para informes: Alberto Tobar, San Pedro de la Fuente, Procurador, número 1.

CASA EN VENTA. Se venderá en pública subasta la casa núm. 19 de la calle de San Cosme, el día 2 de Mayo (sábado), a las doce de la mañana. La subasta tendrá lugar en la planta baja del palacio arzobispal, oficinas de la Delegación de Capellanías. El pliego de condiciones y titulación podrá verse en dicha oficina.

COCHECITO de niño, dos asientos, se desea comprar un usado. Informes: Fernán-González, 25, número 3.

CORSÉS-FAJA, con goma, 2,60, 2,95 y 3,25 pesetas. Casa de Saldos, Almirante Bonifaz, 15, teléfono 427.

PAÑOS cocina, unión, 40 centimos. Casa de Saldos, Almirante Bonifaz, 15, teléfono 427.

SE ALQUILA espacio local, próximo a la estación Razón. Lala-Calvo, 61, 2.º.

SACERDOTES. Sombreros de seda mixta, calidad superior. 22 pesetas, gorros, boinas y solidos. Casa Saiz, Sombrereria, 4, teléfono 224.

PLOMO. Se compra de cualquier clase pagándose a mayor precio lo que se ofrece en lingotes o planchas. Informes en esta Administración.

ALPARGATEROS. En la fábrica de tejidos de Casimiro Díaz, de Haro, podéis adquirir las mejores y más baratas telas y todos los materiales para confeccionar alpargatas, a precios sin competencia.

AMA DE CRIA. Se necesita para casa de los padres Informar: Vitoria, 22 y 24, principal, señora viuda de Quinones.

SE ARRIENDA un local de 160 metros cuadrados, propio para cualquier industria. Razón: Avellanos, 7, principal.

MAIZ PLATA. Se ha recibido una gran partida, que se venderá a precio económico, en el almacén de coloniales de Venancio García, Plaza de la Libertad, 3.

SE VENDE junto o separado una tartana seminueva, un carro pequeño y una yegua percherona, de 8 años, bien enganchada. Para tratar, con Pablo Frías, Lala-Calvo, 6, carnecería.

SE VENDE una tartana en buen uso, una yegua raza árabe, dos monturas y aparejaje. Para informes, en esta Administración.

YA NO VENDEMOS, REGALAMOS un completísimo surtido de telas, novedades y confecciones esmeradas. Gran atracción. Casa de Saldos, calle de San Pablo.

¡BAJARON LAS PATATAS! Se venden a 55 centimos los dos kilos en el establecimiento de Nicolás Ortega, calle del Cid, núms. 11 y 13.

SE VENDEN barriles y garrafones usados en la cantina de la estación.

AUTOMOTO

Bicicletas - Motocicletas
Bicicletas a motor
Ventas al contado - Ventas a plazos
Agencia exclusiva: **J. TINAO.**—Prim, 24
Siempre en almacén bicicletas desde 150 pesetas, al contado, y 15 pesetas mensuales, a plazos.

"SALÓN POSTAL"

HIJO DE FELIX GARCIA CARRASCO
Especialidad en cartas superiores y objetos de escritorio / Librerías en todas las clases de materias / Impresos surtidos en figuras / Tarjetas postales, grandes novedades.
Avenida de la Isla, núm. 17, Burgos.

CIRUJANO Callista

T. Reoyo (POR LA MAÑANA)
CALLE CALVO, 41, 1.º (ADOMICILIO).
Consulta, de 3 a 6.

LAMPARAS WOTAN

De filamento metálico, «Nitras» mateadas, opacas, opalinas, de todos los voltajes y número de bujías, se venden en el

Centro de Representaciones,

VITORIA, 14, BAJO.

a precios ventajosísimos, por su duración y economía.
No compréis otra lámpara que ésta, la más barata y duradera de las de primera clase.

Huevos para incubar

De grandes ponedoras Leghorn y White-faces blancos, que proceden de las mejores crías de Inglaterra.
De venta en la

Explotación Agrícola de Vinasilla

ARANDA DE DUBERO.

SE LIQUIDAN

7.000 pares de sandalias y gran cantidad de calzados de caballería.
Por cesar en el negocio, se vende muy económico.

SAN LORENZO, 36
(junto a la sastrería de Manuel Sánchez)

11.º Regimiento de Artillería ligera.

ANUNCIOS
El día 2 del próximo mes de Mayo y hora de las once, se procederá en el cuartel que ocupa este regimiento a la venta en pública subasta de tres caballos de desecho. Lo que se hace saber por el presente anuncio para conocimiento de los que deseen tomar parte en la misma, siendo el importe de este anuncio de cuenta de los compradores.

ACADEMIA PÉREZ-HERNÁIZ

PREPARATORIA PARA EL INGRESO EN CORREOS
Director: D. MANUEL PÉREZ-HERNÁIZ, OFICIAL DEL CUERPO.

Este Centro, que cuenta con competente profesorado, es el que mayores resultados ha conseguido en todas las convocatorias, aprobando el 90 por 100 de los presentados. Para informes, reglamento, etc., al director, Martínez del Campo, 15, entresuelo, derecha, o en Correos, Negociado Giro Postal. Preparación para auxiliares femeninos.

BANDAJES MACIZOS

Prensa propia
GARAGE X
CALLE DE MADRID, 5.

Aprovechar la ocasión.

Rebaja de precios como final de temporada. Grande y variado surtido de géneros para la confección de trajes a la medida para caballeros.

Sastrería de **TEORORO LOPEZ FAVON**
Espolón, núm. 20
(junto al almacén de música)

Centro de Representaciones

nos dedicamos a la reparación de toda clase de maquinaria eléctrica; contamos para ello con numeroso personal especializado en esta clase de trabajos, lo que nos permitirá servir con la mayor rapidez los encargos que se nos hagan.

VITORIA, 14, BAJO.

EL CENTRO Gran peluquería

Plaza Mayor, 4.º - Teléfono núm. 247
(junto al Circo de la Unión)

Oficinas adiantadas en aparatos de desinfección.—Masajes eléctricos a rayas violeta.—Clavos de aluminio para el pelo.—Sesores eléctricos para el lavado de cabello.

